
ATA  DA  892  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DO  1º  PERÍODO  LEGISLATIVO,  19º
(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 02 DE MAIO DE 2023.

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se, na Sede da
Câmara Municipal de Cataguases a 892 (oitocentos e noventa e duas ) Sessão Ordinária, 1º
Período Legislativo,  19ª  Legislatura,  sob a  Presidência  do  Vereador  Antônio  Gilmar  de
Oliveira,  Presidente,  com  a  presença  dos  Vereadores:   Antônio  Gilmar  de  Oliveira,
Fernando Medeiros Pereira,  Felipe Ramos, Flávio Alves de Sousa,  Gilberto Marques de
Oliveira,  Henrique  Silva  Oliveira,  Jeferson  Freitas,  Marcos  da  Costa  Garcia,  Rafael
Rodrigues Moreira, Ricardo Geraldo Dias, Rodrigo Xavier Cardoso, Rogério da Silva de
Oliveira Filho, Silvio Mauro Romero, Stéfany Carli Oliveira, Vinicius Machado.  Início dos
trabalhos às dezoito horas e quarenta minutos, encerrando-se às vinte e uma  horas e cinco
minutos.  O Presidente  Vereador Antônio Gilmar de Oliveira ,  invocando a proteção de
Deus,  procedeu  ao  início  dos  trabalhos  saudando  a  todos  os  presentes.    O  Presidente
solicitou a Secretária que fizesse leitura da Ata da Sessão anterior. O Vereador Flávio Alves
Sousa solicitou a dispensa da leitura da Ata, por todos já terem conhecimento da mesma.
Colocada a solicitação em discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida o
Presidente  colocou em discussão e  votação a ata  891 (oitocentos  e  noventa  e  uma)  da
Sessão Ordinária , realizada no dia 25 de abril de 2023, que foi aprovada por unanimidade.
O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: Não houve correpondências
recebidas.  INDICAÇÃO:   Nº 25/2023 – Limpeza do terreno localizado na Rua Antônio
Alexandre, 45 parte baixa da Vila Domingos Lopes. Vereador RICARDO DIAS. Após lida
foi encaminhada  para o Chefe do Poder Executivo. MOÇÕES DE CONGRATULAÇÃO:
Ao Senhor Ernani Almeida Monteiro. Vereador MARCOS COSTA. A Senhora Nelci de
Fatima  Rodrigues  Alves.  Vereador  RICARDO  DIAS.  Aos  Defensores  Públicos  de
Cataguases.  Vereador  FELIPE RAMOS.  Após lidas  foram aprovadas  por unanimidade.
PROJETOS  DE  LEI  RECEBIDOS  DO  LEGISLATIVO:  Nº  21/2023  –  Institui  o
Programa de Assistência Técnica Pública e gratuita para Projeto e Construção de habitação
de  interesse  social  para  as  famíias  de  baixa  renda e  dpa  outras  providências.  Vereador
ROGÉRIO FILHO. Nº 22/2023 – Institui o direito do contribuinte de ter acesso a meios e
formas  de  pagamento  digital,  tais  como  Pix  e  transferência  bancária,  para  quitação  de
débitos  de  natureza  tributária,  taxas  e  contribuições.  Vereador  RICARDO  DIAS.
Encaminhados às Comissões Permanentes. EMENDAS MOFIFICATIVAS RECEBIDAS
DO LEGISLATIVO: Emenda Modificativa alterando o Parágrafo Único do Artigo 16 do
Projeto  de  Lei  nº  02/2023  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Vereador  FELIPE RAMOS.
Emenda Modificativa alterando o Artigo 9º do Projeto de Lei nº 02/2023 de autoria do Poder
Executivo.  Vereador  FELIPE  RAMOS.  Emenda  Modificativa  alterando  o  Artigo  7º  do
Projeto  de  Lei  nº  02/2023  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Vereador  FELIPE RAMOS.
Emenda Modificativa alterando o § 5º do Artigo 4º do Projeto de Lei nº 02/2023 de autoria
do Poder Executivo. Vereador FELIPE RAMOS. Encaminhadas às Comissões Permanentes.
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR APROVADO EM PRIMEIRA VOTAÇÃO:
Nº  09/2023  –  Dispõe  sobre  a  criação  do  cargo  público  que  especifica  e  dá  outras
providências.  Parecer  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  exarado  pela
legalidade e constitucionalidade. Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado



com votos contrários dos Vereadores Ricardo Dias e Marcos Costa. Parecer da Comissão de
Orçamento, Finanças e Contabilidade exarado pelo prosseguimento da matéria. Colocado o
mesmo em discussão e votação foi aprovado com voto contrário do Vereador Ricardo Dias.
O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando nominalmente e que
cada  Vereador  ao  ser  chamado  votasse  favorável  ou  contrário  ao   Projeto  de  Lei
complementar  nº  009/2023  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Passou-se  então  a  votação
nominal: O Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo
declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Fernando Medeiros
Pereira,  o  mesmo declarou voto favorável;  o  Secretário  indagou como vota  o Vereador
Felipe Ramos Vilas Souza, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como
vota o Vereador Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto favorável;  o Secretário
indagou  como  vota  o  Vereador  Gilberto  Marques  de  Oliveira,  o  mesmo declarou  voto
favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo
declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou como vota  a  Vereador  Jeferson Pinto  de
Freitas,  a  mesma declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como vota  o  Vereador
Marcos da Costa Garcia, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota
o  Vereador  Rafael  Rodrigues  Moreira,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias, o mesmo declarou voto favorável; o
Secretário indagou como vota o Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo declarou voto
favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Rogério da Silva de Oliveira Filho, o
mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Silvio Mauro
Romero, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereadora
Stéfany Carli Oliveira, a mesma declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o
Vereador Vinicius Machado, o mesmo declarou voto favorável. O Presidente declarou que o
Projeto de Lei  Complementar nº 009/2023 de autoria do Poder Executivo foi aprovado em
primeira votação por unanimidade. PROJETO DE LEI APROVADO DO EXECUTIVO:
Nº 10/2023 – Dispõe sobre abertura de Crédito Especial ao Orçamento vigente no valor de
R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais). Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e
Contabilidade exarado pelo prosseguimento da matéria. Colocado o mesmo em discussão e
votação foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a
votação chamando nominalmente e que cada Vereador ao ser chamado votasse favorável ou
contrário ao Projeto de Lei nº 10/2023 de autoria do Poder Executivo. Passou-se então a
votação nominal: O Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o
mesmo declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como vota  o  Vereador  Fernando
Medeiros  Pereira,  o  mesmo declarou voto favorável;  o  Secretário  indagou como vota  o
Vereador  Felipe  Ramos  Vilas  Souza,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto favorável; o
Secretário indagou como vota o Vereador Gilberto Marques de Oliveira, o mesmo declarou
voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como vota  o Vereador  Henrique  Silva  Oliveira,  o
mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota a Vereador Jeferson Pinto
de Freitas, a mesma declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador
Marcos da Costa Garcia, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota
o  Vereador  Rafael  Rodrigues  Moreira,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias, o mesmo declarou voto favorável; o



Secretário indagou como vota o Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo declarou voto
favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Rogério da Silva de Oliveira Filho, o
mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Silvio Mauro
Romero, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereadora
Stéfany Carli Oliveira, a mesma declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o
Vereador Vinicius Machado, o mesmo declarou voto favorável. O Presidente declarou que o
Projeto de Lei nº 10/2023 de autoria do Poder Executivo foi aprovado por unanimidade.
PROJETOS  DE  DECRETOS  LEGISLATIVO  APROVADO:  Projetos  de  Decretos
Legislativos  concedendo  Comenda  Municipal  do  Mérito  Esportivo  Camila  Santos.  O
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a votação chamando nominalmente e que cada
Vereador  ao  ser  chamado  votasse  favorável  ou  contrário  aos  Projetos  de  Decretos
Legislativo. Passou-se então a votação nominal: O Secretário indagou como vota o Vereador
Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como
vota o Vereador Fernando Medeiros Pereira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário
indagou  como  vota  o  Vereador  Felipe  Ramos  Vilas  Souza,  o  mesmo  declarou  voto
favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa, o mesmo
declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Gilberto Marques de
Oliveira,  o mesmo declarou voto favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador
Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota
a Vereador Jeferson Pinto de Freitas, a mesma declarou voto favorável; o Secretário indagou
como  vota  o  Vereador  Marcos  da  Costa  Garcia,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;  o
Secretário indagou como vota o Vereador Rafael Rodrigues Moreira,  o mesmo declarou
voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias, o mesmo
declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Rodrigo  Xavier
Cardoso, o mesmo declarou voto favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador
Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou
como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário
indagou como vota o Vereadora Stéfany Carli Oliveira, a mesma declarou voto favorável; o
Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo  declarou  voto
favorável. O Presidente declarou que os Projetos de Decretos Legislativos foram aprovados
por unanimidade. REQUERIMENTOS APROVADOS DO LEGISLATIVO: Nº 59/2023
– Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre a conclusão da obra na Rua
Basilio  Barroso,  Bairro  Imê  Farage.  Vereador  GILBERTO MARQUES OLIVEIRA.  Nº
60/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que  segue:  Informações  sobre  cronograma  de
trabalho  de  operação  tapa  buracos  da  Secretaria  de  Serviços  Urbanos.   Vereador
GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Colocado os requerimentos em discussão e votação
foram aprovados por unanimidade.  O Presidente informou ao Plenário que no dia 03 de
maio,  às  18:30 horas  acontecerá  Audiência  Pública  de autoria  da Comissão de Obras  e
Serviços  Públicos.  O  Presidente  da  referida  comissão  informou  a  Presidência  e  aos
Vereadores  que  a  audiência  pública  não  acontecerá,  pois  o  Executivo  não  forneceu  as
informações  necessárias  para  o  debate,  ficando  de  agendar  outra  data.  O  Presidente,
Vereador  Antônio  Gilmar  de  Oliveira  convidou  para  Sessão  Solene  de  instauração  do
Parlamento Jovem no dia 04 de maio, às 17 horas.  Nada mais havendo a tratar o Presidente,
Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, deu por encerrada a Sessão Ordinária e eu, Vereadora



Stéfany Carli  Oliveira,  1ª Secretária,  lavrei a presente Ata que assino juntamente com o
Presidente, Vice-Presidente e demais Vereadores que queiram assiná-la. 


